

15天大婴儿至30岁成人都可投保 英康为自闭症患者推出“关护保险”

患者可选择每年投保198元（每月16元5角）或352元（每月29元30角），一生中能获得的总赔偿额顶限分别为10万元和15万元。他们若意外受伤或患传染病都可获得医药或相关开支的赔偿。

李蕙心 报道

hueyshin@sph.com.sg

吴晓金（41岁，家庭主妇）的六岁儿子三年前从床上跌下导致左手骨裂，必须送院治疗。事后，她想给孩子买医疗保险但没有一家保险公司接受投保，原因是她的孩子患有自闭症。这让她感到担心，因为她还有两个女儿要照顾，而且家境并不富裕，若孩子出意外，医药

开支是一笔不小的负担。

职总英康合作社昨天宣布推出本地首个专为自闭症孩童和青年而设的“关护保险”计划（SpecialCare），他们若意外受伤或患传染病都可获得医药或相关开支的赔偿。

保险计划照顾到自闭症患者的各种需求，但若投保者同时患有癫痫症、糖尿病、全盲或全聋，或者是行动不便需要拐杖或轮椅，则无法受保。

凡是患有自闭症的15天大婴儿至30岁的成人都可购买这份保险。他们可选择每年投保198元

（每月16元5角）或352元（每月29元30角），一生中能获得的总赔偿额顶限分别为10万元和15万元。

投保者意外受伤的门诊费和住院费都可获得一定限额的赔偿；若意外导致残疾，必须改装住家设施或让看护人接受特别培训，也可向职总英康索偿。

此外，保单也给予患上17种传染病如手足口症、骨痛热症、禽流感和肺结核的投保者赔偿。

保险计划照顾到自闭症患者的各种需求，但若投保者同时患有癫痫症、糖尿病、全盲或全聋，或者是行动不便需要拐杖或轮椅，则无法受保。

职总英康总裁陈诸杰昨天在新

光学校举办的记者会上说，患有自闭症的人士发生意外的几率平均比一般人高一到两倍，若发生意外，保险能协助他们减轻医药负担。这也是职总英康为特殊服务人士提供服务的第一步。

他强调，推出“关护保险”计划并非要从中获取利润，因为顾客群非常少。这也是一项慈善活动，因此职总英康在制定这份保险计划的保费时注重的是能抵消成本，以持续提供这项服务。

当被问及为何同时患有癫痫症、糖尿病、全盲或全聋或行动不便的自闭症患者不受保时，他指出，如果把这些患者包括在内，保费会更高，要维持这项服务将非常

困难。

他预计，这份保险计划每年能为职总英康带来50万元到100万元之间的保费收入。

我国自闭症患者有3万1000人

自闭症资源中心（Autism Resource Centre，简称ARC）为职总英康提供多项自闭患者的数据和资料。资源中心预测，我国有3万1000人患有自闭症。

自闭症资源中心主席潘丽萍说：“这是为自闭症患者谋福利的重要一步，这不仅让患者获得应有的基本保障，也为保险公司探讨照顾特别需求人士的需要铺路。”她

希望未来政府能允许人们用健保储蓄支付保费。

管理新光学校的自闭症资源中心将帮助所服务的自闭症人士买保险。潘丽萍宣布，属于收入最低的10%的自闭症人士，将可获得一年的保费资助。

负责亿恩学校的新加坡自闭症协会（Autism Association of Singapore）也计划赞助部分所服务的自闭症患者。

同吴玉金一样，另一名家长吴浩玲（41岁，家庭主妇）也有意购买“关护保险”，但她觉得，保单较注重意外赔偿，没有包括严重疾病，患病的自闭症人士依然得不到赔偿。